
 

 

 

 

 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
          

Σέρρες, 15/07/2022 
 
Του:  Βουλευτή Σερρών Κωνσταντίνου Μπούμπα 
 
 
ΠΡΟΣ: Τoν  Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Μέριμνα προς απεμπλοκή του στρατιωτικού προσωπικού από τα 

δασοπερίπολα και από δράσεις που αφορούν στο ζήτημα των λαθραία 
εισερχόμενων αλλοδαπών» 

 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα, υπάρχει έντονη δυσαρέσκεια μεταξύ αρκετών  

στρατιωτικών στελεχών, εξ’ αιτίας της συνεχιζόμενης εμπλοκής τους, τόσο στο ζήτημα 

δράσεων που αφορούν στο ζήτημα των λαθραία εισερχόμενων αλλοδαπών, όσο και σε 

αυτό της δασοπροστασίας (πυρασφάλειας) από τις πυρκαγιές. Συγκεκριμένα, όσον 

αφορά στο ζήτημα των λαθραία εισερχόμενων αλλοδαπών, παρά την απεμπλοκή των 

στρατιωτικών από δράσεις διοικητικής μέριμνας, συνεχίζεται η διάθεσή τους σε δράσεις 

επιτήρησης, που αφορούν σε αρμοδιότητες των Σωμάτων της  Συνοριοφυλακής, της 

Αστυνομίας και του Λιμενικού. 

 

Η εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων στην αντιμετώπιση του ζητήματος των λαθραία 

εισερχόμενων αλλοδαπών, ενδεχομένως να ήταν επιβεβλημένη, τους πρώτους μήνες της 

εκδήλωσής του, ως η μοναδική λύση για την κάλυψη της ανεπάρκειας των λοιπών 

αρμόδιων προς τούτο φορέων. Η συνέχιση της σχετικής εμπλοκής, ίσως δικαιολογήθηκε 

και ως «ευκαιρία» για την αναβάθμιση ή προμήθεια υλικών, μέσων και εγκαταστάσεων, 

προς όφελος της στρατιωτικής Υπηρεσίας. Η ολοκληρωτική, όμως, απεμπλοκή που 

στρατιωτικού προσωπικού από τις εν λόγω δράσεις, που μέχρι και σήμερα, δεν έχει 

επιτευχθεί, πλέον, δε μπορεί να δικαιολογηθεί, πόσω δε μάλλον, όταν κανένα όφελος δεν 

εισέπραξαν, ούτε και εισπράττουν οι εμπλεκόμενοι σε αυτές τις δράσεις στρατιωτικοί. 

Αντιθέτως, τα στελέχη του στρατού επιβαρύνονται με επιπλέον καθήκοντα και έργο, που 

δεν τους αναλογεί. 
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Όσον αφορά στην δασοπροστασία (πυρασφάλεια) από τις πυρκαγιές, η εν λόγω  

αποστολή και το συγκεκριμένο έργο είναι πρωτίστως της Δασικής Υπηρεσίας και της 

Πυροσβεστικής και δευτερευόντως της Ελληνικής Αστυνομίας, οπότε, δεν θα έπρεπε καν 

να απασχολεί το στράτευμα, ύστερα από τόσα χρόνια εμπλοκής. Ο ρόλος και η 

αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων, είναι σαφώς καθορισμένα και επ’ ουδενί δεν  

δικαιολογείται το να καλύπτονται από τις Ένοπλες Δυνάμεις ανάγκες άλλων δημοσίων 

Υπηρεσιών, πόσω μάλλον, όταν αυτές είναι πάγιες, διαρκείς και τακτικές. Τα όποια 

παράπονα των στρατιωτικών επί του θέματος αποτυπώνουν μια παγιωμένη κατάσταση, 

κατά πώς αναφέρουν αρκετοί συμμετέχοντες σε δασοπεριπολίες (πυρασφάλειες) 

στρατιωτικοί, όπου αν και προβλέπεται να είναι μικτά τα κλιμάκια στελεχών (στέλεχος 

στρατιωτικής Υπηρεσίας, στέλεχος Ελληνικής Αστυνομίας και στέλεχος Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας) οι σχετικές περιπολίες εκτελούνται αποκλειστικά και μόνο από 

στρατιωτικούς, χωρίς την ως άνω συνοδεία και χωρίς να κατέχουν οι στρατιωτικοί τα 

κατάλληλα υλικά αλλά και μέσα αντιπυρικής προστασίας. Οι στρατιωτικοί ισχυρίζονται ότι 

δεν αποτελούν ένα  φθηνό ή δωρεάν εργατικό προσωπικό, του οποίου την σιωπή 

εκμεταλλεύεται η κρατική μηχανή και κρίνουν ότι αποτελούν ισότιμους συνεργάτες του 

Υπουργείου σας, γεγονός που τους καθιστά άξιους σεβασμού και δικαιούχους των 

καλυτέρων δυνατών προϋποθέσεων και εφοδίων για να εκτελέσουν την αποστολή και το 

έργο τους. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να απεμπλακεί το 

σύνολο των στρατιωτικών από τα ως άνω πάρεργα, πιέζοντας τα συναρμόδια 

Υπουργεία, αφενός, να εξοπλιστούν με σύγχρονα ηλεκτρονικά μέσα επιτήρησης (μη 

επανδρωμένα αεροχήματα παρατήρησης - παρακολούθησης, ηλεκτρονικά συστήματα 

ανίχνευσης θερμότητας κλπ), και αφετέρου, να προσλάβουν κατάλληλα εκπαιδευμένο 

προσωπικό; 

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 




